
 
 

Αθήνα, 1 Μαΐου 2025 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Κατάθεση Τροπολογιών και Υπομνήματος Προτάσεων του Συντονιστικού 

Συμβουλίου Αποφοίτων ΑΣΣΥ στη Βουλή για την Υγειονομική Περίθαλψη και 

Βαθμολογικά Θέματα 

Το Συντονιστικό Συμβούλιο Συλλόγων Αποφοίτων ΑΣΣΥ συμμετείχε ενεργά στη 

συνεδρίαση της κοινοβουλευτικής επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών 

Υποθέσεων στη Βουλή των Ελλήνων, την Τετάρτη 30 Απριλίου 2025, στο πλαίσιο της 

συζήτησης του σχεδίου νόμου με τίτλο «Ρύθμιση υγειονομικών θεμάτων των 

Ενόπλων Δυνάμεων και λοιπές διατάξεις». 

 

Επικεφαλής της αντιπροσωπείας ήταν ο Πρόεδρος του Συντονιστικού Συμβουλίου, 

Σμήναρχος (ΤΤΗ) ε.α. Βασίλης Τσιλιγιάννης.  

 

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, κατατέθηκαν συγκεκριμένες τροπολογίες και 

τεκμηριωμένες προτάσεις που αφορούν: 

 

1. Βαθμολογική Αποκατάσταση Αποφοίτων ΑΣΣΥ: 

Τονίστηκε ότι το δικαιότερο είναι η επέκταση του άρθρου 37 του Ν.4494/2017 ώστε 

να περιλάβει τους καταταγέντες έως και το έτος 2009. (Ένταξη στο ν. 2439/96) 

Δόθηκε ιδιαίτερη όμως έμφαση στην ανάγκη άμεσης ρύθμισης για τις τάξεις 1996, 

1997, 1998 (καταταγέντες 1994, 1995, 1996), για τις οποίες κατατέθηκε και σχετική 

τροπολογία. (Ένταξη στο ν. 2439/96) 

 

2. Χρόνος Προαγωγών των Καταταγέντων από το 2010 και εξής: 

Προτάθηκε η αναπροσαρμογή του χρόνου προαγωγών εντός του πλαισίου του 

Ν.3883/2010, με βελτιωτικές διατάξεις για τους καταταγέντες από το 2010 και μετά. 

Κατατέθηκε σχετική βελτιωτική τροπολογία. 

 

3. Εξέλιξη Αποφοίτων Ειδικών Καταστάσεων: 

Υπογραμμίστηκε η ανάγκη για δίκαιη και ισότιμη βαθμολογική εξέλιξη των αποφοίτων 

ΑΣΣΥ που υπηρετούν σε ειδικές καταστάσεις (ελαφράς υπηρεσίας, υπηρεσίας 

γραφείου), όσων εκ των οποίων έχουν νοσήσει μετά την ψήφιση του νόμου 3883/10, 

καθώς έχουν δυσμενέστερο βαθμολογικό καθεστώς. (Κατατέθηκε σχετική 

τροπολογία). 
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4. Βελτίωση Υγειονομικής Περίθαλψης: 

Υποβλήθηκε υπόμνημα με προτάσεις για:  

Ελεύθερη επιλογή ιδιώτη ιατρού και χωρίς επιβάρυνση των στελεχών. 

Ενίσχυση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας σε όλη την επικράτεια. 

Αποκλειστική χρήση των στρατιωτικών νοσοκομείων από στελέχη και οικογένειες. 

Απαλοιφή του 15% που αναγκάζονται να πληρώνουν τα ίδια τα στελέχη για 

διαγνωστικές εξετάσεις σε δομές του ΕΣΥ - ΕΟΠΥΥ. 

Συμπερίληψη των Αποστράτων και των οικογενειών τους μετά τα εν ενεργεία στελέχη 

και τις οικογένειές τους, στην κατά προτεραιότητα εξυπηρέτηση τους στα ΣΝ, σε 

σχέση με τους λοιπούς δικαιούχους υγειονομικής περίθαλψης και διασφάλιση 

τήρησης της προτεραιότητας αυτής για όλους. 

 

5. Αναβάθμιση Εκπαίδευσης: 

Τέλος, με τις τοποθετήσεις της Αντιπροσωπείας του Συντονιστικού στη συνεδρίαση 

της Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων στη Βουλή, τονίσθηκε η 

ανάγκη λήψης όλων των απαραίτητων μέτρων για την ακαδημαϊκή αναβάθμιση των 

σπουδών των Σχολών ΑΣΣΥ και την αναγνώριση τους στο επίπεδο της ανώτατης 

τυπικής εκπαίδευσης. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στη σφοδρή αντίθεση των μελών των 

Συλλογών ΑΣΣΥ στον σχεδιασμό του Υπουργείου για δημιουργία αμιγούς Σώματος 

Υπαξιωματικών, που να εμπλέκει τους αποφοίτους ΑΣΣΥ. 

 

Το Συντονιστικό Συμβούλιο Συλλόγων Αποφοίτων ΑΣΣΥ επαναβεβαιώνει τον θεσμικό 

του ρόλο και την προσήλωσή του στη δίκαιη υπηρεσιακή μεταχείριση των αποφοίτων 

των στρατιωτικών σχολών υπαξιωματικών, ανάλογη της αξίας τους και της 

προσφοράς τους στις ΕΔ, με σκοπό την ενίσχυση της επαγγελματικής τους πορείας 

και της επιχειρησιακής ικανότητας των Ενόπλων Δυνάμεων. 

 

 

Για τα ΔΣ των Συλλόγων Αποφοίτων ΑΣΣΥ 

 

Ευάγγελος Στέφος - Υπλγός (ΠΖ) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΜΥ 
Γεώργιος Κυλινδρής - Ανχης (ΑΤΘ) 
 

Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΜΥ 

Παύλος Σοφικίτης - Υπχος (Ε) ΠΝ ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΜΥΝ 
Χρήστος Κόϊος - Σμρος (Ε) ΠΝ ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΜΥΝ 

 
Βασίλειος Τσιλιγιάννης - Σμχος (ΤΤΗ) ε.α. Πρόεδρος Σ.Α.Σ & Συντονιστικού 

Πασχάλης Αραμπατζής - Σγος (ΤΜΑ) ε.α. Γεν. Γραμματέας Σ.Α.Σ 
 

Ιωάννης Δαλέζιος - Σμχος (Ρ) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΙΡ 
Ξενοφών Γκουγκουλής - Ανθσγός (Ρ) ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΙΡ 

 
Γεώργιος Ρούσσος - Ταξχος (Ο) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΥΔΑ 
Χρήστος Χουτόπουλος - Ασμχός ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΥΔΑ & Συντονιστικού 


